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á fertőhomoki gólyák
(—th) Valami csoda.atusun fensé­

ges és megható az a szimbólum, 
amivel a u ült héten elhamvadt nyu 
gatmagyarorszegi község, Fertőhomok 
gOiyai önkéntelenül tis ansrauaiu, 
pusztán az. egészséges, ösztönös er 
zéseikie hallgatV», szó gatlak az ál- 
méikodó világnak, E. bámulni és 
mélyen elgondolkozni eaió íz a tett, 
az oktalanná* nevezett érző alíatnek 
olyan fenséges cselekedete, amilyen 
sok-sok embernek, lelkes és kuitu 
ráüs lénynek nem jutna e-zébe s 
Így sértés nélkül lehet állítani, hogy 
az ember valóban tanú hit az & lat 
tó!.

Mert mit is cselekedtek a leégett 
Fertőhomok község piroscsőrü, piros 
lábú, óriási madarai ?

Alig, hogy elhunytak a legutolsó 
lángok, alig, hogy elhangzott az 
utolsó szivettépÓ jajveszékelés, élig, 
hogy rommá lett a virágos kis du- 
námui taiu : a gólyák, amelyek csak 
nemrég érkeztek haza Transvaalból 
és e E mbezi folyamvidékéről, egy 
szene felkereked ek ismeretlen rej 
tekhelyeikrő1, ahova a szörnyűséges 
tűzvész tomboiása elől menekültek, 
aztán hangos gólya-tereferéléssel oda- 
szálltak a régi otthonok romjaira. 
Mintha csak összebeszéltek volna, 
És mivel minden fa usi ház elham- 
vadása után n kémény, a tűzhelyet 
jelzó legfontosabb építmény megma 
rád s Fertőhomokon is épségben 
nyúltak felfelé, a fehér fekete mada­
rak ráröppentek az üszkös romok 
közül fel-felkiáltó jelező kéményekre. 
Kelepeitek ott egy sort, aztán tova 
szálltak és ágakkal, gyökerekkel, 
lombokkal tértek viasza. Építeni, 
eszkábélni kezdték a fészket. Az uj 
fészket. Ét mind csakhamar felépi 
tették.

Amilyen megható és nagyszerű a 
derék gólyarradaraknsk ez a tette a 
porráógett fa u romjain, annyira im­
pozáns is, Valami fenséges, döbbe­
netes erejű szimbólum, sőt több : 
megnyilatkoztatás van benne, mintha 
csak magasabb erő, hatalmasabb 
akarat szólt volna ezzel a képlete» 
séggel az üszkös romokon sirdogáló, 
kétségbeesett, téboly , felé sodródó 
kárvallottakhoz : „Lássátok, minden 
pusztulásból van feltámadás I Minden 
elesettségből van felemelkedés I Min- 
den csapás után van hajnalhasadás! 
Minden éjszaka után kisüt a nap 1 
Csak biznl kell, remélni, hinni I És 
dolgozni. Dolgozni I Dolgozni . . .“ 

Mélységes tanu'ság a fertőhomok! 
gólyák ösztöndiktálta cselekedete, 
amin azok — ha tudtukra adnák az 
emberek megilletódött csodálkozását 
— aligha találnának bámu'ni valót. 
Hiszen csak azt tették, amit ilyen 
esetben Isten minden épkézláb te­
remtményének tennie kell. Nem estek 
össze, nem semmisültek meg a csa­
pás alatt, hanem legott folytatták az 
élet prózai munkáját ott, ahol el 
hagyták. Így tesz az egész ember, 
a tökéletes észjárású, egészséges

essnéletü eszes lény.
Csodálatos taruság ez. Ezren és 

ezren laru halunk belőle. Azok is, 
akik azonnal a vándorbot után nyúl 
nak, hi itthon pillanatnyilag kissé 
n 0'"oha lesz hozrájufr s sors. A?ok 
is, akik hamar e csüggednek, eks 
nek, türelmei vesztjtenek. Azok is, 
BkiK a csapások a at mindjárt leko 
nyúlnak, összeesnek és a ha álba 
menekülne».

E:rk lanuljan-k a frfhotr.oki 
gólyáktól. Az okú an állattól. Amely 
n-k a köl'ő szerint, „két hazát adott

a végzete* — s mégis ha az egyik 
hazában vész semmisítette meg 
mindenét, nem kerekedik fel azoimai, 
hogy mint sok ember, odamenjen, 
ahol jobb, könnyebb, kellemesebb. 
De itt mar»d. Ki art a rosszba! . 
Ktböj ö i a szörnyű n> o no uságot. 
Mert idekoti a szive, a n-uíija, az 
érzétr, az ózor.os levegő, a méla 
koiempszó s a mezes akaciliat . , ,

A fertőhomoki gó'yának, az okta­
lan Alléinak nem „ubi bene, Ibi 
patria* !

jQz országos Szent Imre-ünnepségek
programja

Junius hónapban orsaágos daloshangverseny, tudományos 
ünnepségek, hitoktató-kongresseus és Erkel-előadás áss

Operában
A liliomos herc-g jubiláris óvének 

országos programja a maga gazdag 
ságában és nagy vonaluaagában mesz- 
sze kiemelkedik kz országos jelentő 
ségü ünnepek- sorozatából és v.lág 
viszonylatban is elsőrangú értéket 
kép isel. A lefolyt május hónapban 
már sokféle ünnepség folyt le, ame­
lyekkel a hálás magyar nemzet em­
lékezett meg Szent Imre hercegről.

Az ünnepségek junius hónapban 
folyt Hódnak. Ezek közül kiemelke­
dik az országos Szent Imre ünnep­
ség, amelyet Szent István király 
egykori lakóhelyén, Székesfehérvárott 
rendeznek meg. Ezek az ünnepségek 
a hó első napján zajlanak la.

Ugyanezen a napon rendezi meg 
a Szociális Misszió Társulat zarán­
doklatát Székesfehérvárra s tartja a 
Jétustársasági Diákok Oszápos Szö­
vetsége Sent Inre ünnep; égét Kalo 
csén.

Junius 8 án és 9 én az O szágos 
Dalosszövetség díszhangversennyel 
egybekötött árpádháii ünnepsége 
fog lezajlani Budapesten.

Junius első harmadában a ma 
gyár irodalmi és tudományos társa­
ságok tartják meg Szent Imre Un 
népségeikét.

Junius 23-án és 26 én Budapesten 
országos katolikus hitoktatói kong­
resszust tartanak,

Ezenkívül ugyancsak junius hó­
nap folyamán kerti: sor az Opera­

ház jubileumi ünnepségére is, amely 
alkalommal Erkel Ferenc Szent Ist­
vánjának ünnepi előadása fog csat- 
lakó"ni az ország jubiláris ünnepsé­
geihez.

Junius 1 én Misko'con és Salgó­
tarjánban lesz jubiláris ünnepség, 
Pannonhalmára ugyanekkor nagy 
dunániuli népzerandokiat lesz, a 
szombathelyi egyházmegye pedig 
Kőszegen rendez Szent Imre-Unnep 
Sbgeket.

Jákon junius 8 án és 9 én cser- 
készünnepségeket tartanak, 15 én 
pedig megrendezik Veszprémben a 
Szent Imre és Boldog Margit ünnep 
ségekat.

A nívós ünnepségek folytatódnak 
a többi nyári hónapban, ezeknek 
részletes programjáról azonban csak 
később hozunk közléseket. Fáidéul : 
júliusban lesz a katolikus nevelők 
világkonferenciája Magyarországon 
és a nemzetközi katolikus szociális 
hót ; augusztusban lesz a kápzőmü 
vészed kiállítás és a katolikus ifjú 
sag világkongresszusa, Szent Imre 
budapesti szobrának felavatása és 
az eucharisztikus kongresszusok és 
ünnepségek. Stb. stb.

Egyébként az augusztus lesz a 
Szent Imre évben a legkáprázatosabb 
és leggazdagabb programmu hónap, 
amelynek majdnem minden egyes 
napjára eshr valami világraszóló ér­
dekesség és érték.

2‘80 fillér.
íz aiiéi.

2 orakor.

Templomszentelés és hősök emléktáblájának 
leleplezése Kelebián

Fényes keretek között zajhitt le a határszél hán, as ünnepsége
Féltizenegyre járt az idő, amikor 

Szcitovszky Béla b. m. kíséretével 
megérkezett. A templom előtt Balku 
Gyula főispán, dr Szabovlyevits Du­
sán alispán, Scherer Rezső főjegyző,

Koller
jószág-

dr Frank Mihály átv. elnök,
Oszkár főbíró, Molnár Imre 
igazgató és mások fogadták.

A minisztert Juhász József kö­
szöntötte olyan formás és lendületes

beszéddel, amely tartalmávil és az 
előadás szépségével méltán feltűnést 
keitctt.

Válaszában t belügyminiszter rá­
mutatott arra, hogy a csonka hazában 
Csonka helyre, de csonkitatlau szív­
vel és cionkitatlan hittel jött, ennek 
jele a temp om, melynek tornya az 
eg felé mutat, jelezve, hogy nekünk 
is az ég felé kell tekintenünk, mert 
ott van a magyar Isten, a magyar 
igazsí gnak ttyja.

Ezu án Bessenyei Ilonka virág­
csokrot nyújtott át néhány bájos 
szó kíséretében. „A virág — úgy­
mond — nem álnok, nem kétszínű, 
hanem egyszerű, nemes és tiszta, 
mior a gyermek s azért köszönti a 
gyermek virággal a magas vendéget.*

Az üdvözlések után kezdődött a 
szt. mise, melyet a főpásztor celeb­
rált fényes segédlettel, majd az 
evangel.um után szt. beszédet mon­
dott, melynek tartalmával és gondo­
lati mélységével nagy hatást vál­
tott ki.

— Egy kőkereszt állott valahol, 
poros ut mentén — kezdte beszédét. 
— A kereszt tövében ájtatos hívők 
imádkoztak, amikor odajött a vallás­
talan, modern ember, mondván : 
„Miért imádkoztok ? A homok be­
hordj#, eltemeti a keresztet s a ke­
reszténység nyomtalanul eltűnik. Ám 
egyszerre csak hatalmas förgeteg 
támadt, messze elhordta a homokot, 
mig a kereszt magasan kiemelkedve, 
szilárdan állott helyén. Ilyen vihar 
szántott végig az emberiségen * 
világháborúban, ez ■ vihar felnyi 
tolta az emberek szemét s e vallás 
hoz, a hithez menekülnek vissza" 
mert esek ez adhat megnyugvás* 
és boldogságot !

Nem sokkal mise után robogott 
be a budapesti gyors, amellyel a 
volt 6 os és 86-os tisztek érkeztek 
vitéz Zalay József altábornagy veze­
tésével. Az érkezőket Illés Béla ez­
redes üdvözölte bajtársi érzéstől át­
hatott meleg szavakkal s azután » 
menet ■ honvódzenekar kísérete 
mellett a templom elé vonult, ahol a 
volt 6. honv. gy. e. elesett hőseinek 
művészi alkotásu bronzrelifjét leplez­
ték le. Az ünnepi beszédet vitéz 
Zalay József altábornagy mondotta, 
kegyelettel emlékezvén meg a hősök­
ről, a magyar vitézségről, amely 
annyi vérzivataron át megtartotta a 
hazát. Ezután Pirovszky Lajos sza­
valt nagy hatással, majd a Dalárda 
hazafias éneke következett s azután 
a koszorúk elhelyezése.

Szcitovszky Béla belügyminiszter 
helyezte el az első koszorút, „A 
haza nem halt meg, él s nektek, 
hősök ígérjük, hogy élni fog* jel­
mondattal. Utána dr Révay Tibor 
prelátus „a muhi pusztán hősi ha­
lált halt kalocsai főpásztor utóda, 
gróf Zichy Gyula értek nevében.*

Koszorút helyeztek el : vitéz Zalay

86. gy. e. nevében, dr Szabovljevits
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Dúsén, * vátmcgve revében, Koller 
Oükér 6 Krás képviseletiben, vitéz 
Kalocsiy Ödön a vitézek koxroruját 
helyezte el pár lelkesítő, nag\ hetasu 
mondat kíséretében, majd a kísérek 
képviselői koszoruztak meg az cm 
léket.

Megható volt a német frontharco­
sok figyelme, akik szintén koszorút 
küldöttek a leleplezésre,

A koszorúk elhelyezése u'án a 
dalárda énekelt, s azután a közön 
ség a kelebiai hősi halottak emlék­
táblája elé vonult, ahol az emlékbe- 
szédít Chile Andrés községi főjegvző 
mondotta. Mélyen átérzed, gondola­
tokban gazdag beszéde nagy hatást 
váltott ki. Kegyelettel ednzott a ke­
lebiai hatvanhárom hósi haottnak. 
Kz a hideg márványkö kiáltsa oda 
a magyarságnak, a kétkedőknek, a 
kishitüeknek, a megalkuvóknak azt, 
amit a költő mond : ide hozd népem 
a szivedet és itt tanuld meg mi a 
hazaszeretet. E táb’a beszél. Belőle 
szól a fájdalom és a kegyelet. Meg 
eleveníti lelkűnkben Doberdót, Macs 
vál, Volhynia mocsarait a a magyar 
dicsőség annyi vires állomását, amö 
■lyet mind magyar fájdalom telit meg. 
A kelebiai hősök is a hazáért h‘l 
lak. Sirhantjaik idegenben, ismeretlen 
helyen szétszórva, de emlékük itt 
ól a szivekben, fi ez em’ékber. Ez 
előtt elzokoghatjuk fájdalmunkat, 
ide hozhatjuk a szeretet és emléke 
zés virág it, s itt megtanulhatjuk, 
mi a hazaszeretet.

A nagyhatású besz#d után lehul­
lott a lapéi * márv'oylepról s hat­
vanhárom hősi halott neve ragyogott 
a dé i napsütésben.

E után a koszorúk elhelyezése 
következed, u ána pedig Szcitov;zky 
Béla beügyminiszter emléktábláját

A CSEKK
Irta : TÍMÁR JÓZSEF

A szekéren domborodó kövér hor­
dókat nagy Istenhálálkodások közt 
megtöltöttéK, az akonákat leverték 
jó szorosra, aztán a kocsmáros elő­
vette piros bőrtárcáját, kinyálazott 
hat darab százast, meg egy ötve­
nest, aztán elkezelt.

Mankos István pincésgazda még 
beléjük unszolt néhány pohárral, 
jóllehet már amúgy is torkig itták 
magukat s részeg volt a kocsis is, 
meg a kocsmáros is, aztán ez utób­
biak fölkepesztettek az ülésre és 
nagy hajcühével elindultak a lejtős 
utón.

Mankos István kis ideig utánuk 
nézett elmeredő, italos szemmel, 
aztán újra megolvasta a markába 
nyomott pénzt, s hiánytalanul zseb- 
revágta, majd bezárta a pinceajtót 
és maga is haza bandukolt.

Otthon az anyjuk zsákmányra 
leső héjjá módjára várta a pént, s 
mikor az ura kitette az asztalra, 
rátenyerelt, mint medve a nyulra, 
aztán olvasatlanul dugta a sifonérba.

Mankos István fölakasztotta a ta­
risznyát a szögre, aztán rámordult 
az asszonyra.

— Hát ne harácsold el mindet 
előlem, hej I

Az asszony megrebbent, mint a

lepleik le. 1st *z ünnepi beszédet 
gróf Z chy Gyű a um k mondotta, 
gVőnyö U gondola'ohkal fűzi e össze 
egyházi fis Közigazgatási hatóságo 
k*t, atneivek ha őrs tfognak, ime 
milyen nagyot aiko'heinak. Aki 
megju alm*z a azt, aki s szeg-nynek 
egy pohár vizet i y uj', hogy n, mi­
vel jutalmazhatja meg azt, aki jiyen 
házat, aki templomot épít oda, ahol 
a szükség legnagyobb, mert el vsn 
szakadva a törzstől, amelyhez tar o 
zott. Egyháza n^é^en átveszi a na 
ni es tettnek alkotása:, amely lelki 
megerősödést jelent s mindenki, aki 
az emléktáblát megtekinti, zengjen 
hálaimát azokér’, akik a szegény, de 
jó magyar nép szükségletét meg 
érezve, a nemes alkotással ajándé 
kozták meg.

Ezután lehu’íott a lepel az emlék­
tábláról, amelyen a következő szö­
veg olvasható : Krisztus király dicső­
ségére »?. ÖTK vtigx o iából négy 
méltóságú nagykéri dr Svcitovszky 
Béla rn. kir. baiügymi-’iszter ur épít 
lette ezt a lemp'omot 1928. évben.

A tábla leleplezése után Ghile 
Mtgdikn, a kelebiai f<*j?gyző bájos 
kis leánykája köszöntötte a minisz­
tert.

A leleplezési ünnepséget a dalárda 
éneke zárta bs, majd « tisztek, vité 
zek éft leventék a katonai zenekar 
hansjai mellett diezmenstben dvo 
nultak az emléktáblák előtt. Ezzel a 
leleplezési ünnepség véget ért s 
utána a SCO terítékes ilr-n pi ebéd 
következe I. amelven fe'kl«zöntőt 
mondott gróf Z chy G ula a p -pára, 
a kormányzóra és a belüey nmisz 
térré, aki megérezte a község szűk 
ségleteit és az a'koiás terére lépve a 
legnagyobb ku'urhézza', a temp­
ómmal ajándékozta meg a községet.

macska, mikor evésközben kutya 
támad rá hirtelen.

— Mi az ? Mit akarsz azzal a 
pénzzel ?

— Mit akarok ? Hát ugyan mit 
akarnék ? Se elkártyázni nem aka­
rom, se tarka viganót nem akarok 
venni a szeretőmnek, aki nincs is, 
hát ugyan mit akarhatnék mást, 
mint ki akarom fizetni az adót.

Az asszony megkönnyebbült.
— Ja, az adót ? Igazságod van, 

ember, úgyis itt járt már az adó- 
végrehajtó, föl is irta a hízót, igaz, 
hogy azért leöltük, már tudniillik a 
hízót és nem a végrehajtót, hogy 
jutott volna az is a hizó sorsára l 
Na, hát eredj csak izibe, asztán 
fizesd ki, nehogy még idetolja a 
szemtelen pofáját másodszor is az 
a végrehajtó l

— Jól van, jól, ne kárálj annyit, 
add a pénzt, aztán megyek !

— Mennyi adjak ?
— Adjál száz pörgőt, abból csak 

kifutja I
Mankós István megkapta a száz 

pengőt és fordult vele egyenesen a 
községházához.

Ámbátor délelőtt szokott lenni az 
adószedés, de hát mit bánta ő, az 
órffy-féle közigazgatási rendet nem 
neki csinálták. Elvégre akkor megy 
az ember adót fizetni, amikor 
pénze van.

Szcitovszky Béla belügym nis-.ter | 
feiködzöntője köve k z;íl sorban. | 
Ku urháza1, templomot emelte* — ; 
mondotta — hoxy a munka oltár« 
mellett, mii a magtér föd j Jent.
I fennrk is legyen méltó o tara s a 
tempóm cs a hxza Hidje együtt 
do go: hxs.-anRk a magyar hazáért, s 
m-gyar igazság rt, a hii es erköc»

I védelmében. Eiben a cé'jftban nagy 
támogatót talán b tóm. kát. egyház 
ban és a ka!< c- ai t rsekhen, ezért 
köszönti a f.'pssz'or. R ka ember­
nek jut a szereim, e, tiugv életében 
márványba vass:k nevét, D* nem is 
a név a fontos itt, nanjai a g)id jia', 
amely összeköti az embert az isten­
né', a hazát a tempómmal. E zel a 
hittel, ezzel a gondolattal h ditju < 
meg az örök gszságot és a magyar

igazságo', mert az igazság egy ég 
örök.

E u'án Kvct-kás J zsef mondott 
feUo-.-zűnt' t on megköszönte azt * 
nagy j >t, ami: a község « ten p óm­
mal knpoiü R imutatott arra, hogyha 
a lelki es világi hala om összefog, 
milv nagyot tudnak alkotni.

Köszönetét mondott még Petro- 
vécz Gyu>« és utánna több éri, ak it 
nek gondolatuk volt, amival bsszi 
porkázuk lelkes hangulata ünneplők 
tömegébe

k e kés á sás ig ernelkedítt han 
gulatb-m a késő esti órákig maradt 
együtt, amikor a vendégek tu ókon, 
vonalo on távozták, » keiebiaiak 
pedig reggelig ártó jókedvű báli 
n u atsággai fejeztek be « ielekemelő 
ünnepséget.

jí pafriarchafusfől a demasteriáig
Tanulmány. Irta L. SZ.

(Negyed k közlemény )

És amikor látjuk azt, hogy kirá 
lyunkon Ausztriával nem osztozunk, 
ha az 6 trónjának, hatalmának fen- 
tartásában csak reánk iá naszkodna- 
tik, ha felségjogaival és kti önösen 
a hadüzenet jog val csakis a n m- 
zet beleegvezesável éh-t, ha korlat­
ját szabjuk annak, hogy elégedj k 
meg azzal # szeneit koronával,
• melyet az ezeréves nemzet helye­
zett fejére s .rrnelv a jog és hs'a 
lom s annak az uralkod' cs> k Iá- 

I ható megtestesítőit-, akkor válunk 
i igazán tök-Mele-3 d mokrata állammá,
! mely kicsisége dseár* is a népek 

tusájában, talán épen izoláltsága 
miatf, számottevő poitikai tényező

Be is köszönt illendőképpen, ám- 
ámbár a jegyző nem valami barát 
ságos képpel fogadta.

— Nem tudja, hogy délután nem 
tárgyalunk a felekkel ?

Mankós István nem ijedt meg, 
nem volt ijedős ember.

— Nem ám — felelte, — mert 
ha tudtam volna, ide se gyűltem 
volna. Hát honnét tudhassa az em­
ber, hogy mikor gyühet a község­
házához ?

— Ki van írva a táblára I
— Táblára ? Nem olvastam én 

kérem tábláról azóta se, hogy ki­
múltam az iskolából I 

— Elég baj 1
— Baj, akinek baj, nekem nem 

baj 1
— Hát akkor menjen ki kend, 

aztán ha akarja, el is olvashatja.
— Nem megyek én, megkövetem 

nem olvasni : gyűltem én ide t Fi­
zetni gyűltem ón 1

Erre a szóra a jegyzőnek is meg­
enyhült az ábrázatja.

— Fizetni ? Az már beszéd I Mit 
akar fizetni ?

— Adót I — Vágta ki büszkén 
Mankós István.

— A kutya mindenit, akkor csak 
üljön le, barátom l — kiáltott a 
jegyző. — Az adófizető polgárt meg­
becsüljük ám t

lesz, egy szilárd é; h kintélyes jég 
sarkantyú az e lentótes érd .kü nem­
zetiségi csapatok között.

Ht a legititnilás elvét félredobnék, 
az országban témádé zavar ismét 
r. ódot nyújtana arra, hogy a fejét 
felü se az e mindent elsöprő -szkö- 
zökkel küzdő rém, amely 1919 ben 
kis hija, hogy sírunkat meg nem 
ásta.

A n«gv fe'bo tilásban sohi nem 
sej’ett n xgység- 1 fefuvó'lvt déli 
tv o nszédu ik sem a'ája nv-g se­
hogy se m öitriea *t, Nincs meg benne 
az a poitikai fretts-'g, hogy so-sát 
kellő útra terelje. O y níp, mely 
sem vei sí, sem faji, sem m'lvat--

— Emmán beszéd I — helyeselt 
Mankós István és leült.

— Oszt mennyi pénzt hozott? —• 
érdeklődött a jegyző.

— Száz pöngőt I
— Derék ember, nagyon derék 

ember 1 — mondogatta a jegyző és 
már szedte elő a nagy ménkű fő­
könyvet és számolt, irt, itatott, az­
tán átnyújtott Mankós Istvánnak 
egy csekklapot.

— Tessék, ezt adja föl a postára.
Mankós István elbámult. Valami 

tévedésnek vélte a dolgot.
— A postára ? — kérdezte.

Mit keressek én a postán ? Nincs 
énnekem a postán semmi dolgom I 
Adót hoztam én, nem recepicét I

— Jójó — mondta a jegyző 
persze, hogy adót I Csakhogy az 
adót a postán fogja befizetni.

— A postán ?
— Igen, a postán, arra a csekkre.
Mankós István erősen csóválgatni 

kezdte a fejét.
— Már megkövetem, ne tessék 

engem bolondnak tartani. Igaz, hogy 
ittam máma egy keveset, mert hogy 
bort szállítottunk, onnan is jutott 
ez a kis pénz a markomba, hanem- 
azért talán még olyan részeg nem 
vagyok, hogy1 a postán fizessem be 
az adót, mikor az add az adóhiva­
talt illeti.

I
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gégi eUpokon homogénnek nem ne- 
vcih. 6, lehetetlen, hogy polgáraikon ! 
■ megértés, az összhang Diztonságát 
Ire.tse fel.

Ahol uralkodó p*rt nincs, ahol 
hüta'maskoűási vagyon ainpuló sie- 
niéix i tekiutt tek an ott fé evő. meg 
416 kormányok s m tud.ia* alakúm, ! 
az a ntp igazan nem izjigalt ra i 
arra, hogy occézvlt gyermcac legyen 1 
a sors beiäthatlan intézkedése foy- 
tán nyers haia ómra jutott tuicrőuek.

Ha a szerencse forgandósága a 
nemzetiségek Babelévé vélt osztrák- 
magyar monarchiát szétrobbantotta, 
szomszédunk sem érdemel más sor­
sot. Torzsszülött volt már születése 
peicébcn is s igy életképessége na­
gyon is problématikus.

Amely ország nem képes arra, 
hogy életét a tiszta demokratikus 
alapon irányíthassa — pedig arra 
meg.id.tott neki a lehetCseg — 
amely nép arra törekszik, hogy al­
kotó elemeinek anyagi ea szellemi 
jogait einyomje, megölje, az rászol­
gált arra, hogy a iegirgalmatlanabb 
abso utizmuü, diklatura karjai közé 
kerüljön. Ez paciig azufán az első 
lépés ahhoz az u hoz, amelyre Orosz­
ország is lepett,

Aho a „le roi est mórt, vive !e 
roi* szavasat a vSrontáe, gyilkolás, 
bombarobbi nás előzi meg, annak 
a népnek a napjai meg vannak 
számlálva, annak a világ színpadán 
csak statiszta szerepet lehet juttatni.

A mi testünk letépett tagjain Iak- 
mározó cpigonok exsienciáj-i oyan, 
mint a m»gát telez»t?ált hiénáé, ke 
selyüé, amely az eső fenyegesd 
zajra kiadja magéból a már lenyelt 
filato'. És nem is nekünk kell kia­
bálnunk. Ott ordítoz bennük a kor- 
rupcó undok szörnyetege s annak 
kiáltó szava is elég arra, hogy 
gyomra felkeveredjék, hogy megpuk­
kadjon és felforduljon.

Végére hagytam szándék osan a vi­
lágháború, az etívelyedett politika, 
az emberi lelkiismeretienség és go 
noszság leförtelmesebb szülöttjét — 
a szovjeturalmat.

Oioszország nyögött az absovtt 
monarchia nyűge alatt. Népe job­
bágyi sorban élt, nem rendelkezett I

A jegyző csak mosolygott.
Hogyan magyarázza meg ennek 

az embernek, aki azóta se olvasott, 
mióta kimúlt az iskolából, hogy mi 
az a csekk ? Hogyan magyarázza 
meg, hogy ebben a vármegyében 
minden községben beszüntették a 
készpénz kezelését és nem szabad 
se bírónak, se jegyzőnek egy fillért 
elvenni a felektől, hanem mindent 
csekken kell befizetni?

Magyarázattal nem boldogul ilyen­
kor az ember. Cselhez kell fordulni 
és ártatlan kis hazugság többet 
használ óráig tartó magyarázatnál.

Fölvillant hát a szeme és tüllentett.
— Nem úgy van ám most, édes 

barátom, mint régen volt ! Azelőtt 
befizette kend az adót a községhá­
zánál a biró, meg a jegyző kezébe, 
azok szépen összegyűjtötték a pénzt, 
aztán mikor már jó sok volt a 
kasszában, akkor elszállították az 
adóhivatalba. Azok is összegyűjtöt­
ték, aztán mikor már jókora rakás 
vplt belőle, elküldték Pestre a pénz­
ügyminiszterhez 1 Csakhogy igy igen 
sokáig ért a pénzügyminiszterhez a 
pénz. Hát most elrendelték, hogy 
mindenki azonnal oda fizesse. Egye­
nesen a pénzügyminiszter markába. 
De mert nem utazhat föl mindenki 
•miatt Pestre, hát elküldi szépen 
postán egyenesen a pénzügyminisz­
terhez, Arra való az a-esetit, amit1

CSINOS GYERMEK - TiSZTA RUHA . ANYA BÜSZKESÉGE

Minden szülő szereti, ha gyermeke csinos Ez sok 
gondot, költséget jelent, mert a kis rakoncátlanok nagy­
szerűen értik, hogyan lehet a legtisztább ruhácskát is 
pár perc alatt piszkossá tenni.

Aki azonban Lux-ot használ, annak sem nem 
gond, sem nem költség a gyermekét mindig szépen 
látni, mert amit a kis angyal bepiszkit, azt pár 
perc alatt ismét csinossá, tisztává, újjá teheti 

Lux használata megtakarítást jelenti 
Goldberger-Bemberg is Lux-ot ajánl Parisette es osz- 

szes uj gyönyörű kreációi mosásához.

Csak a kék dobozban — amit nvffr’O A kimén» Árulnak, az nem Lux!

sem vagyona, sem személye felett.
A természetes fejlődés alkotmány- 

változást kíván'. A semmiért harc 
térre hurcolt milliók vére szabadság­
ért, jogokért kiáltott. h._gy a mo­
narchia megdőlt, az még a nép 
óhaja vöt, de hogy ennek érdeké 
ben annyi vér öntessék, az már a 
jámbor crosz nép akaratán kívül 
esett.

És hogy ma már a saját vérét 
látja folyamokban ömleni, ez épen 
nem fér össze lassú, de komoly 
gondolatmenetével.

Az az ál Um, amely a demokrata

a markába nyomtam, avval menjen 
csak át a postára, ott nyújtsa át a 
pénzzel együtt, aztán holnapután 
már a pénzügyminiszter személye­
sen veszi át a kelmed adóját. Hát 
látja, ilyen rendes világot élünk 
máma I

Mankos István nagyot bólintott a 
magyarázatra.

— Ez már igen. Ha egyenesen 
a pénzügyminiszterhez megy a pénz, 
igy már igen !

Azzal fordult is és ment egyene­
sen, megnyugodva a postára. Föl­
adta a pénzt s elégedett arccal hozta 
vissza a csekkelismervényt.

— Tessék, jegyző ur, feladtam I
— Jól van. — bólintott a jegyző, 

— tegye csak el, az a maga nyug­
tája.

— Ez a nyugta ?
— Az.
— Egyebet nem is kapok ?
—- Egy pénzről két nyugta nem 

dukál.
— Ezjis igaz I — hagyta helyben 

Mankós István. — Hát akkor én e! 
is mehetek ?

— Elmehet, öregem, Isten áldja
meg I

Mankós István hét elment. Haza­
ment. Otthon aztán elmesélte a dol­
got a feleségének.

eszmékért lelkesedet', nem vált ritt 
mokratavá, hanem önkéntelen bele­
sodródott egy oly politikai elahulat 
polypkarjaiba, amelyet a „demas- 
teriá*-nak, népiitásnak kell nevez 
ntink.

Az emberi faj vonása az, hogyha 
belesodródik valami lehetetlen hely­
zetbe, ta'án Rónyszerbő1, talán lelke­
sedésből vérét, vagyonát feláldozza, 
de mindig lát maga előtt valami 
célt, amiért az áldozatokat meghozza 
és ha eléri a célt, ha nem, meg­
nyugszik abbén, hegy tudja, miért 
történt az. De az áldozatok hozata-

— Csak azt nem értem, hogy 
minek hozták be ezt az uj rendet ?

Az asszony egy kicsit gondolko­
dott, aztán mosolyra húzódott a 
szája.

— Hát meg ezt se érti kend ?
— Te tán érted ?
— Persze, hogy értem I Tudja a 

kormány, hogy mit csinál. Mert az­
előtt az adót beszedte a biró, jegyző. 
A pénz is csak olyan, mint a liszt, 
vagy a méz. Mindenki vágyik utána. 
Oszt ahányszor lisztet, mézet mér­
nek, itt is ragad belőle egy kicsi, 
ott is. A biró, jegyző bevitte az 
adót az adóhivatalba. Ott átmérték, 
azok ismét fölvitték Pestre, ott is 
átmérték, mindig másik zsákba, má­
sik üvegbe került, akár a liszt, 
vagy a méz. Ide is ragadt egy kicsi, 
oda is. Hát látod, most egyenesen 
fölmegy Pestre, oszt se ide nem 
ragad belőle, se oda semmi.

— Most már értem ! — vidámult 
föl Mankós István ábrázatja. — 
Most már értem, egye meg a fene I 
Azt akarja a miniszter, hogy mind 
neki maradjon ! Már azt a kis el- 
porzást is sajnálják a szegény em­
bertől !

—r Az, hát, hogy raganna , . .
Kiáltott Mankésné asszony, de 

tovább nem mondta, inkább mind "a 
két tenyerével betapasztotta a száját.

Iánál mindig van velami erkölcsi 
»lepje, anicyre támiszhodU,

Az orosz hei» om D F.r politikája* 
ben nemesik ho^y nircs meg »a 
erkölcsi »Up, sőt » nrp ul még >s 
erkó esi t is el akarj» vonni, a leik t 
meg «karja öllr.i, hegy mini lélektei.n 
babot bil h'j sa e n irden jo^ot 
sremérmetienül megtagadó internaciu 
nálé kmjaida. (Foiyt. kőv.)
mwueiaewiaiiiiiiiwiwHe

Betöltik a
nyolcadik óvónői állást

Választás a közeljövőben
Második esztendeje ennek, hogy 

a város törvényhatósági bizottsága 
az ezideig mükCdő hét bajai ovoda 
mellé megszervezte • nyolcadikat.
A szervezés szükségességét a két 
esztendő folyamán nyolcvannál 
többre emelkedő taglétszám fénye­
sen igazolta. A Szent Antal-ulcában 
elhelyezett nyo'cadik kisdedovó 
intézmény megszervezését célozó 
törvényhatósági határozattal kapcso­
latban már a kultuszminisztériumból 
a jóváhagyás megérkezett s igy az 
óvónői állás tényleges betöltése 
időszerű. Az állást helyettesi minő­
ségben jelenleg Rimler Ilonka óvónő 
tölti be nagyon szép eredménnyel, 
általános megelégedést kiváltva.

Értesülésütk szerint az ovodai 
felügyelőbizottség a pályázatok 
kiírása után rövidesen megtartja az 
ovonőválasztást, illetőleg az eddig 
helyettesített állás végleges betöltését.

A különböző városrészek szerint 
eddig felállított hét ovoda, a Kinizsy 
Pál utcában, a Vörökercszttéren, • 
Szeremlei utcában, a Flórián ütoáben 
Rákóczi-Ferenc-utcában, Kiicsávoly- 
ban és Szentjánoson elhelyezett vá­
rosi ovodák mellett az újonnan 
szervezett Szent Antal-uteai ovoda 
is fontos szerepet tölt be és létesí­
tése komoly szükséget jelent.

Madarak és fák napja 
Mátételkén

Ragyogó szemű gyermekek kaca­
gásától volt hangos szerdán Máté- 
telke község határa. A bel- és kül­
téri iskola Pfeil Péter földbirtokos 
laposróti birtokán rendezte meg gaz­
dag műsor keretében a madarak és 
fák napjának ünnepélyét egésznapos 
kirándulással kapcsolatban.

Már hat órakor összegyűlt a jó­
kedvű, élelemmel jól ellátott gyer­
meksereg az Iskola udvarán. Innen 
dalolva vonult a falu utcáin végig a 
nemzeti lobogót boldogan vivő gyer­
mekhad, akinek felvonulásában a 
szülők és érdeklődők boldogan gyö­
nyörködhettek.

10 órára összegyűlt künn a falu 
intelligenciája is, amikor az iskolák 
megtartották közös ünnepélyüket.

A Nemzeti hiszekegy eléneklése 
után Szabó Sándor beltéri tanító 
tanítása következett a madarak ée 
fák nap járói. Ismertette Isten kerté­
szeinek négy hessnát és munkáját, 
b» szélt a madarak téli szenvedései­
ről ée azok védelméről, majd a 
kímélet ée gondosság ösztönének 
táplálásért felszólítja a gyermekeket, 
hogy aki csak teheti, kérjen szülei­
től egy virágcserepet,. abbs ültesse 
kedves virágját és viselje gondját
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r 60 éve a fővárosi és vidéki úri középosztály találkozó helye. 100 mo 

dern kényelmes szoba. Az Étterem és Káveházban cigányzene. 

Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője. Polgári arak-
SzdßO HTtlVC tulajdonos.Budapest, IV. Egyetem utca 5

(A Belváros központjában)

lelkiismeretesen annak az életnek, 
melynek virulását 6 idéz e c 6. Az 
után az iskolák gy érmékéi gyönyötü 
verseset szavaltak, s,-ép ti; rkükké: 
*s kedves tornagyakotmiaittkai szó­
rakoztatták a vendegeket. Majd 
Bene Erzsébet kOiienki tanító ked 
vés meséi következtek, aki annyira 
lebilincselte a gyermekek f,gyeimét 
kedves és szép előadásával, hogy 
mindannyian kedves odaadással ka 
lardoztak cl a mestk hőseivel, egy­
aránt átérezvén azok örömét és bá 
natát.

A vendégek a gyermekek jutái 
mazására 6 kg, cukrot hoztak össze, 
amit azok a legnagyobb boldogság 
gal osztottak meg egymás között. 
Majd Ügyességi gyakorlatok követ 
keztek, amelyben az elsőket a köz 
ség jegyzője 20—20 fillérrel jutal­
mazta meg.

A boldogságtól majd kicsattanó 
gyerakhad a Himnusz elének! ese 
után este 8 órára ért haza nótázós 
mellett. Az ő örömükben még az ég 
is osztozoif, mert egész nap moso y- 
gott az áldott nap a boldogan fuíká 
rozó kedves gyermekekre.

A Cselényi-Kőszeghy 
nótaest műsora

Húsz gyönyörű magyar dal szerepel 
a műsoron

A bajai Liszt Ferenc-Kör a jövő 
hét keddjén, május 2 an magyar 
nótaestet rendez az .Uránia mozgó­
képszínházban, ameysn Cseienyi 
József, a Nemzeti Színház kitűnő 
művésze és Kőszeghy Teréz, a 
Városi Színház müvssznőjs fognak 
énekkel szerepelni. A magasnivóju 
nak Ígérkező nótaest programmja a 
kővetkező :

I. Sándor Jenő dr. : Udvarhelyi 
templom ... 2. Magyar László : 
Nincsen apám . . . Énekli Cseiényi 
József.

3. Fráter Lóránd : Ki sem tudom 
panaszkodni ... 4. Várady Aladár: 
Megfogadtam az Lt;nnek ... 5.
Balya Ibolya : Mit is ér az élet . , . 
Énekli Kőszeghy Teréz,

6. Várady Aladár : Elvesztettem a 
szivemet ... 7. Kádas György : 
Fehér selyem csipkés széltl . . . 
Énekli Cseiényi József.

8. Kádas György : Tudom, hogy 
a szived ... 9. Nádor Jóska: A 
ti utcátokban . . 10 Fráter Ló-
fánd : Ugv-e Édes . . . Éneali 
Kőszeghy Teréz.

Szünet.
II. Fráter Béla : Lóránd testvé­

rem emlékére ... 12. Fráter Ló 
ránd : Miért nem születtél ... 13. 
Várady Aladár : C-alj el édes . . . 
Énekli Kőszeghy Teréz.

14. László Imre : Száz szál piros 
rózsát ... 15. Gergelyffy Gábor : 
Szomszédasszony . . . É iekü Cseié­
nyi József.

!•. G.rgelyffy Gábor : Vissza

jöttem újra hozzád ... 17 G r
geiyffy Gabor : Nincsen annyi m 
ger esi lag az ég;n ... 18. G t 
gelylf. Gabor : Kis maoar dalol 
i»z «gon . . Énekli Kőszeghy 

I Teréz.

19. Varedy A adár : I tam tegnap, 
20. Schack M. R d icthy-'-taszárn) a. 
Énekli Cseienyi József

Az enel s amukat D nkó Lsjos 
és zenekara k s>ri.

Kezdete pontosan f-l 9 órakor.
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Pünkösdkor felszentelik a kiscsd- 
oolyi templom Jézus Szive szobrát
Megszentelik az Oltáregylet uj zászlóját. Az ünnepi beszé­

det Böhm 'Jenő plébános mondja

Juniu; Sin, Püokösdvts rnepján 
a kiscs) vo'yi plébánia templomában 
nagyszabású ii mepséget tartanak.

E :en a napon történik megfelelő 
ünnepi szertartások között a plébá­
nia uj Jézus szive szobrának fel- 
szenteiese. A gyönyörű, művészi 
kidolgozású, színes faszobor Csak 
lós András budepes'i szoprászmü- 
vész alkotása. A tempóm hatalmas 
arányainak megfelelően két méter 
és 20 centiméter magas ez a monu. 
mentális, 1300 pengő értéket kép 
vise ő szép szobor és az újonnan 
bearanyozaU érdekes stilü főoltárt 
fogja diszi'eni.

A szoborszenielési ünnepség 
délelőtt 10 órakor a tngy misével 
kapcsolatban lesz. A ünnepség 
során B óhm Jenő plébános, pápai 
káplán mond szentbeszód :t.

Ugyancsak ez alkalommal törté 
nik a kiscsU-olyi O téregylet gyö 
nyöríl uj zászlóján .a a megszente­
lése is. Az agPis O táregylet arány­
lag igen rövid idő alatt biztosította ! 
a zászló előállítására szükséges j 
összeget, nemes buzgalommal dol­
goztak azon, hogy az minél előbb 
el is készüljön. A ketiős nagy ün 
népség iránt az érdeklődés termő 
szetszerüen igen nagy.

Az Ítéletben az ügyész is és a 
három elitéit is megnyugodott és 
igy az nyomban jogerőre emelke­
dett.

Kacagj I
Fájó szívvel csak kt-c-go),
Hisz úgyis mindegy minden nekem, 
Ha ! írok, vagy ha fi.'csendül dalom 1 
Az életet mindig kikacigo n I

Ha könny h csillog a szememben, 
Kacagok mindig, ha faj is a síi ven, [ 
Ha minden bu csak engem érne, 
Akkor is kacagnék mindenen !

Kacagj Te ií! .. Na mu'asd a könnyed, 
Úgysem ért meg a nagyvi ág !
C tek kacagj ! ,. kacagj, rövid az élet t 
Csak kacagj! .. Ni vedd fel szived

[ 'ánatát I 
Dem Margit.

Schmidt Ferenc hang­
versenye a Központiban
Junius 10 en lesz a nepsrerü bajai 

művész szerzői estje

Közelharc egy korcsma előtt részegek és
rendőrök között

A törvényszék egyenként kétheti fogházra ítélte a rendőrök
támadóit

N gy riadalmat okozott pír hó­
nappal ezelőtt, március elején Mély 
kút községben egy kocsmai zene 
bon-’, helyesebben az utána követ 
kezd utcai csstepité, amely némely 
fázisában bei'htt komoly hábo »nak 
is, annál is inkább, mert ez is vérre 
ment.

A mondott időben a mélykúti 
korcsmában három jóbarát iddogált : 
Kapca Adám, Subák Mátyás és 
Kapca J rzsef. Egy ideig rendesen, 
csendesen folyt a toroköblógrtés, 
de aztán, a literesüvege i számának 
szigorodásával, hamarosan és el 
terebélyesedve megnőtt bennük a 
jókedv, kidomborodott az önérzet.

K pcs József, akiben leginkább 
ágaskodott az önérzet, egyszer csak 
egy üveg bort visszavonhatatlanul a 
földhöz teremtett, amin aztán a tár 
saség pokoli élvezettel szórakozott 
el. A korcsmáros azonban kevésbbé 
lévén megértő lélek, sürgősen rendő 
rökért sz Haj ott.

A rend’-rök csakhamar megjelen 
tek éa csendre intették a garázda 
atyafiakat, Kipcs Józsefet pedig 
figyelmeztették, hogy ne nagvon 
viselkedjék k«pcabetyár módjér», 
mcit ilyesmi tilos.

A rendreutasitott szigorúan ki 
kérte magának a meleg érdeklődést, 
vadul káromkodni kezdett, majd

azt a meglrpő kijelentést tette, hogy 
neki aztán igazán nem parsnc^ol 
senki. Az is csak néha néha.

A rendőrök ezu án biztatni kezd 
ték, hogy menjen haza, msjd — 
mivel kívül tágasabb volt — eny­
hén kit- s .ékelték fz ivóból. Szórón 
gátolt helyzetben evő barátjának 
most n másik két cimbora segitsé 
«éré sietett. U ánuk mentek az ut­
cára, aho K-.pca Ádárn bicskát vett 
elő es társaival együtt attakot in­
téztek a rendőrök ellen.

A két rendőr u olró érv gyanánt 
kardot rántott és igy, fegyverrel 
védte meg magát a felbőszült ré 
szegekkel szemben, akiket sikerült 
is távoltartaniok maguktól. A közel 
harc végre is távoli harccá laposo 
dott el. amennyiben a kerddal véde­
kező rendőröket a három részeg 
nem merte tovább követni.

Kapca Adám, Subák Mátyás és 
Kapca József ellen hatósági közeg 
elleni erőszak vétsége miatt emelt 
vádat az ügyész jég. A három vád 
lőttet most von'a felelősségre a bajai 
törvényszék Lmzer Karo y dr. veze­
tne alatt működő büntetőtanácsa. 
A bíróság a bizonyítási eljárás 
lefolytatása után bűnösnek mondotta 
ki a vádlottakat a vádbeli cselek­
ményben és ezért két kétheti fog 
házbüntetéssel sújtotta őket.

Schmidt Fvrenc, a győnyörü- 
hangu, tehetséges ének- és zene 
művész tartja junius 10-én, kedden 
este fél 9 órakor hangversenyét, 
illető szerzői estjót a Központiban. 
A szentferencrendi plébánia nép­
szerű és szerénységéről ismert fő­
kántora ez alkalommal nagyszabású 
művészi programmal 1, pi meg a 
bajai müértó közönséget, melynek 
sorában «z tsgibs mü /észembar.iek 
számos tisztelőjével találkozunk.

A junius 10-iki jótó) ony célú 
hangverseny keretében a bajai 
müvészetkedvelő társadilomnak is 
n-.ét bő alkalma nyivánui Szhmidt 
F jrerc zenei művészetét élveznie. 
Egyébként az elsőrangú programmal 
összeállított hangverseny anyagi 
eredményéből a szállásvárosi levente- 
zenekar kibővítését akarják eszkö- 
zö ni. A szerzői est műsorát leg 
közelebb ismertetjük.
»mHtHliWtWIlWIlWWII*

HÍREK-
— Személyi hír. Versényi Jenő dr 

rendőrkapitány, a kihágás! ügyosztály 
v-zetője, ma megkezdette szabadsá 
pát. Távollététen o kihágás! ügyeket 
Dobo Árpád dr rendőrt* r-ácso^, ft 
bűnügyi osztály vezetője intézi.

— A tanügy köréből Csütörtök 
este Bajára jött Balázs Béla, * 
felekezeti tanítóképző intézetek kir. 
főigazgatója, aki a helybe i tanító­
képző intézet hivatalos látogatására 
érkezett. A főigazgató a tanári kar­
ral értekezletet tartott s ma, izom» 
bat délután visszautazott Budapestre.

SHLUHTQRFORRflS a nese, hólyag, reuma gyógyoiza
a**«a Moiajaé* ■ atom.« **»■*«*■*« — —ri • _ ______—• * •aiÍT«lil 0 aaanra«a*a«h ary-6e:y-H*lm. Caletveaetóeóf: Imitál óév t mm.
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— A hivatalos Szent Imre jelvény.
A jubiláns év aia t Szent I nre tisz­
tjeiének és a katolikus öntuditnak 
itgszeDO megvallása a Szent 1 nre 
jelvény aha.idó viselése. A remek 
kive.elü ércje v„ny ára c^upm 50 
filler. KspnatOK a rendező fúbizoti* 
ságn'i, Budapest, IV. F.-rcnciek 
tere 7.

— Vaskút kö ség közgyámot vá
lasztott. Pentenen V*í>*uc község 
képviselőtestülete gy U és. tér ott, 
omciyen Matx r Is van lemondáséval 
meg .resedett sózgyéini ái-ásra É ji 
Is.van:, a vaskuti ión. kát. hi köz­
ség Jelenlegi vi ági einötéí jelölte, A 
választást Vö'ös G za s ogabiió 
vezette. A választók a je ö.est egy 
h-ingűm elfogadtak.

— Szent mre ünnepség Borotán,
Szép ünnepség keretaoen hé-do tak 
áldozócsütörtökön a horotai r. kath. 
el. népisk tanú ói Szent Imre em 
lékének. R 'ggei fei 8 órakor szent 
mise volt, m lyen az első ölduzók 
szeniáldozáaaiket végezték. Utána a 
közs 3g polgárai megvendégelték a 
kicsinyeket a p b'nián. 11 órakor 
nagymise uia i következeit a Szent 
Imre-ünnepség, melyen az Ünnepi be 
szódét s község szeret -tt plébánosa, 
Hjivith Káioly mordot*. S.en; 
Imre-énekek, szev iátok, pírbe izéd 
s egy szép színdarab tették k'dv s 
sá és meghatóvá az ünn p;t, milyen 
s község köm isége igen szép szám 
mai jelent m*g, s melyről mégha 
tottan távozóit.

— Vilóverseny. A ;u iui 1 én 
déuán 4 órai kezdettel a Nemzeti 
ben megtartandó vivóakadáoiiara és 
vivóversenyre oly szíp számmal je­
lentkeztek résztvevők, hogy ig*n ni 
vós s f.városi vizonylatoan is helyt 
álló küzdelfíme lesz kilátás. A ver­
seny rés etvtv i G ősz főhudnngy. 
Galamb fűh dnagy, Wctiiric i főhad 
nagy, Jungábel Jenő és Istók József. 
Kezdő« közül Kecskés, Fscbo'í 
S réhlinger, Gábor, Tóth és Krániiz’

— Szent I nre leveh/öhpok. Kató
likus ■'vö-mek fity-imóoe »jánljur a 
S ’ent I re év rendező fÖMzot sága 
f ital Kibocsátott Szent Imre Repes 
levelezőlapokat. A mtivH«, mé'v 
nyomással készült Stem I ir<: k-p s 
levelezőlapokból több somzet jelent 
meg A sorozatok ha-minc külön­
böző tárgyú kf peslflphől állanak. 
Egy levelezőlap ára 5 fillér. Térj-az 
tósük kitünően ezo'garja a Szent 
Imre-év eseményeire vaió előkészü­
letet.

— A Bajai Posztógyár üzeraa. 
A „P sti Tőzsde* beavatott forrásból 
erről értesül, hogy a B >jai Posztó 
gyár juniui hó végéig raktárát tel­
jesen kiárusítja. Az igazgatóság 
még nem döntött abban az irány 
ban, hogy a gyárat üzembehelyez 
zék. A hírek szerint nem 'S való 
szinü, hogy a gyár az idei kam 
pánvban résztvegven és a legjobb 
esetben csak a jövő esztendőben 
lehet erre számítani.

— Vasárnap lesz a Legényegylet 
kertünnapélye. A Ka'o'ifcu« L’génv 
egylet vasárnap, junius 1 én este 7 
órai kezdettel tartja nagyszabású 
kerti ünnepélyét. Az ünnepséget az 
egyesület újonnan átalakított szép 
kerthelyiségében folytatják le majá- 
lisszerüen, htngu atos, szórakoztató 
műsorral, szavaié’, ének- ée zene- 
számokkaj, Az agilis rendezőség 
gondolkodik arról, hogy vendégei­
nek a legkellemrsibb élvezetet adja 
• a közönség igényeit mindenben
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kielégítse. Rossz, idő esetén az ün 
nepályt az egyesület termeiben fog 
jak megtiltani.

— Junius 15 ig lehet Jelentkezni 
az Országos Orosházi Kiállításra és
Vásárrá, a* „u-uiü ui 14—21 e 
közöl Or >• h ' á n i-rta^dó o:sv go’ 
i ‘I 'KÜ Ni gird S - £»i I P • ri As K -r 
lemeti ki.V :,á? es vásár vezetőn ge

m jus 31 i kezet’ raevámu
jelentRez jbt-K e pi m szükségesnek 
tartóié a kiáih’ás t->r”l'-tének nvg 
nígyoubitftfift-. h ni v s ont lehetővé 
I S’i. ho.tv u us 15 iy j-'en’krzó- 
seket még fl'og djon. K vánatra « 
k’ál'i'ás vezi tősége k Sszságge! küld 
tájékoztató-.

— Két szerelő súlyos szeren 
esetlensége P mtek-m az épülő 
Gyarmati házban dolgoztak a vil­
lany s terelési munkások. A szere­
lés közben a két szerelő m’gárir- 
tette a vezetéket s a vil!amosár«m 
mindkettőjüket — egyiket a s -e 
mén — su'yosm megsebesítette.

— ünnepélyek Bácsalmáson. Ked 
den 6 tanyai iskola növendékserege 
rendezett kirándulást a község meg­
ismerésére. A 220 tanúé czalkalom 
mai először voh moziban. A havi 
oktató fitfnelőt dé«t nézték víple, 
nagy csőiá'ko’ássa1. A róm. kát’-- 
elemi ifkoák S -ent I nre ünnepélyü 
k;t jur.ius 1 én délután rendezik 
meg a zirdu’tézet nagytermében. 
Színmüvek, szavalatok és énekszá­
mok szerrpslnek a műsoron. Pün­
kösd vasárnapján a község nagy 
népgyülést tart és tiltakozik Trianon 
ellen. Junius • áo este a Bácsalmási 
Iparos éa Kér-skidő Ifjak Egylete a 
.Debrecenbe kéni menni* c. dajjáté-

kot rendezi rr rg, táncmulatséggii 
egybekötve, könyvtára apja javára,

— Ü est tart a Tóth Kálmán cen
tennárlumi bizottság. A bajai Tóth 
Kálmán centí-nnáriurn rendező bi 
zottsági ma, szó -ba'on déuán 6 
urakor a Tuih Kálmán Kaszinóban 
•negü-evélő ülést tart. Az ülés pon 
-o-.;n 6 orakor kezdődik.

— Kongregációs jubileum. F-nn- 
állásának tizedik évfo’du c jál Un 
n«p i vasárnap, jun us 1 én « bajai 
Szent J ízsef Iparos és Kereskedő 
Kongregáció. A ju iYun em'ékeze 
'éré reggel 7 ónkor közösen misét 
hallgatnak a Kongregáció tagj«i, 
ugyn-kkor lesz a kongregánista 
avatási Unnpság ói egv szén'.be­
széd Az eg házi ünnepséget dél- 
u án nagy társas kirándulás követi 
Máriakönnyére. A tagokat és vendé 
giiket külön Mrvart szállítja a ki­
rándulás helyére. Indu' délután 2 
érakor a Katoikus L'gényegylet 
épülete elől. A kiránduláson meg 
jelenni szándékozók lehetőleg idejé­
ben jelentsék be részvételüket a 
oiébánia hivatalban, hogy a meg­
felelő elhelyezésről gondoskodás tör 
ténhessék,

— Elsőáldozás Sírért. Á'dozócsü- 
trtriökön tzrra’ő a?ü ők S-orfala kö 
zött, haringrugás kezepet’« vezette 
F«rkas János kápán az Ur színe 
elé a garni etsőá'dozók száz főből 
álló seregét. Á dozás után az iskola 
torniterméb -n virággal diszitett, ká­
véval, kif ivei és süteménnyel dúsan 
megrakott asztalok várták a kis 
•ereget. Dicséret illeti meg Schál 
Ferenc tanítót, Tumbáez Mária 
tanítónőt éa a község átdosatkést

d. a. 4 órakor nagy

szülőit, akik fáradsádot nem ismerve 
igyekeztek feledhetetlenné tenni a 
kedves emlékű mpot.

— A bácsalmási cserkészek baja, 
táborozása. A 579 sz. Tömöri Pa 
érsek cserkészcsapat »z évi pünkösd* 
próbatáborát junius 7 9 ig a bajai 
Duna pariján, a pöibvyi erdőben 
rendezi m g A V borv^zttő előőrs 
szombaton düu'án fai 3 órakor ér­
kezik mr-g a bee vtlmási vonatta!. A 
kirándu ó bajai k -zönségnek figyel 
mébr ajánljuk a n egyefgs ellen köz­
ségi cserkészcsap.tának városunkban 
v ló m'gjelenését.

Szülök figyelmébe!

I
I

: Q ezegedi Szent-Gellért 
Konviktus a jdv5 ton- 
évrz felpesz jó elő- 
menetelü középiskolai 
tanulókat. £vi ellátási 
dij 500'— pengő.

Tájékoztatót a* inté­
zeti igazgatósága (Szeged, Kálvá- 
ria-ucca 10. sz ) jkérclemre küld-

Vendéglőben, kAváházakban kérje 
kifejezetton a hazai

löki Ágnes)
természetes szénsavas ásványvi­

zet. KitünS asztali és borviz. 
Vezérképviselet : Ásványvíz Ke­

reskedelmi r-.t.
Budapest, VI., Király-utea 19.

jí hontalan
(Urmánezy Nánderntk a P. H. ban kitölt 

vezéroikkei ut n.)
Könnyű .« madárnak :
Magas íg e lörhat,
Könnyű a fjlhő :ek,
S él szárnyai) menőn -k,
Könnyű a v id;iknas :
Boltrok a jan laknak,
Tég-d, kis bogárke,
Eirej. tnesgye arka,
S est közeledtére 
Hazatér a méhe :
Cmk a bujdosó\ haj I 
Ni.m s-git a sóhaj,
Mindhiába dobban 
Szive egyre jobbár,
Mindig hevesebben :
É mardoeó sebben.
De, ki tűri : tűrje,
S bújjék, mint a fürje,
Hogy a szfgyen pi ja 
A cira ne írja 
Népem gyalázatát . . .
Valaki tán végre 
Meghallja az égre 
Felkiáltó hangot,
Ha a vészharangot 
Mindegyre kongatom , . .

PáiBáajr Aaérát.

a Nemzetiben,
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Mindvégig izgalmas mérkőzésén győ­
zött a Turul Kalocsán 

Bejei Turul—Kalocsai Vess J L. és
Tömöri válogatott 2 . 0 (0:0)
Bagyeazió nyeri melegben indu t 

u.nak csütörtökön a két tuiz^ulolt 
• utóbusz as 4 orekor eisezetí Ka o- 
csara. Rövid ssta u an i zannel öt 
tözni kellett a játekosoknaa s ami 
kor a Turu • pályára futott, már 
szépszámú közönség gyón egybe a 
pompás tribünön ős az á ohelyeken 
Az eiső febdöbtn a Tuiu' játszik 
nippai hátb* i, a:ni némi előnyt je­
löni, de a D&ja’ak n: ciso 10 pete- 
ben oly bágyad an mozognak, hogy 
nem sok öröme tei.ik a baj-í kisfc 
főknek a játtkbm. A kt. oceai k.-.k 
sárga dresszes cs-p»t játozi kövy 
nyodségg?! bonija m g a bajai ess 
társor minden akc ójit é-j Szón őri 
pompás jaiákáv'l ■. gymáeuián te-'eli 
e bajai kapu ele a veszélyes helyze 
teket. Egymás ipán öt komért mg a 
két kalocsai szélső egyizben Schu- 
lek ment biztos gólhelyzetben. Mist 
kitűnően kombinálva Bet cze Z.iter 
Karcgity majd utánna ismét Zmter 
* lapda u:j , u.óbbi a 13 percben 
zugó kapufát ló a 16 ősről. A kő 
zönség harca is megindu1. Felhars., n 
e .Tempó Kalocsa" de versenyre 
kell vele a „Tempó Turu,‘ egye 
lőre döntetlen eredménny: I. A bajai 
csapat az u.olsó tizenöt percben fö 
lényben van, de s-mmi sem megy * 
csapatnak, A bitó is túlságosan szí 
goruan vesz minden ártatlan szere 
lést ék megakasztja a támadásokat,

A második félidő első felében vál­
takozva támad a két csapat, bár 
gyakrabban van veszélyben a kalo 
csal kapu. D ák lábravetéste' ment, 
majd Kreusz és Róth akcióját sze­
reli Dömötör. Mindenki döntetlen 
eredményt vár, amikor a 35. perc 
ben kétszer is kornerhez jut a Tu- 
tál. A másodikat Karagity pompá­
san Íveli Kámán fejére, A jót irányi 
tolt fejes a védőkbe akadna, de 
Bencze beleteszi lábát és menthetet­
lenül süvit a hálóba a gól. Ered­
mény a pályán 1:0. A tribünön 
pedig erős bajai fölény. Most már 
nem akadály a kitűnő kalocsai vé 
delem se, Zotter keresztlapdája Ci 
gányhoz Almáéihoz Schulekhez és 
újra Zotterhez kerül, uióbbi kitör, a 
kapuig viszi és hiába veti lábára 
magát Deák 2:0! Még Karagitynak 
van nagy helyzete, de késlekedik.

A Turul az eiső félidőben gyen 
gén játszott, a másodikban feljavult.

A kalocsaiaknál D;ák, Szomori, 
Róth, Rakitovszki és Krsusz volt jó. 
Három bajnoki mérkőzés a bajai 

osztály vasárnapi programmja.
Baji: BMTÉ—Bácska.
Saekszárá : Sz. Turul—Mohácsi TE 
Bátaazók : BTC—Bajai SE.
A bajai mérkőzésen egyenlő ellen- 

leiek találkoznak. Egyik csapatnak 
sincs nagy szüksége a győzelemre, 
ennek megfelelően döntetlen ered 
ményt várunk.

Szekszárdon revansra készül a 
Sz. TSE az őszi 1 : 2 arányú vere­
ségéért, ami minden bizonnyal mini­
mális arányban sikerülni Is fog.

Bátaszáken a BSE reális körül­
mények között idei második győze'- 
mát aratja. Két gólos BSE győzel­
met várunk.

iíiároljen az Uj Blattén,

Drágább van, jobb nincs ! 
Az 1930-as Morris Oxford Six

a hithengeres ké'diteresek legjobbja.
Fiogzr typ coMroll, hydrau ikus fékek, tripl- x Uvegez/n s'b.
Áraink, hitelfeltételeink a legjutányosabbak.

kéijen felvilágosítás1, ajánlatot :
Morris Autók Képviselete Budapest, VI, Andrási',y-ut ?8.

A bajnokság állása 1930, V. 29-én.

csapat neve
ját

szott
győ­
zött

vasz-
tett

dön­
tetlen

gól­
arány

pont
szám

1. Bajai Turul SE — — j 22
2. Bácsalmási SC -- — f 21
3. Simonytonyai BTC — 1 20
4. Sz. Turul — — I 21
5. Mohácsi TE — — j 2l
6. Baiai MTE — — i 20
7. Bajai SE — — 20
8. Sz. Törekvés — — 21
9. Bonyhádi Cipőgyár — 22

10. Bajai Bácska — — 21
11. Bajai Posztógyár — 22
12. Bátaszéki TC — — 21

20 
13 
11 
12 
11 
9 
8 
7 
7 
5 
5 
3

4 
3
5 

10
8

10
11
15
12
17
15

2
4
6
4

3
2
3

65:17 
40:26 
47:22 
42:27 
34:37 
24 37 
24:31 
22:37 
16:18 
17:38 
16 27 
19:49

42
39
28
28
22
21
18
17
14
13
10
9

A bajai osztályban mér csak né­
hány méíkfzés van hátra A baj- 
rokaégol hatalmas fölényben a Bajai 
Tu ui nyerte, i ki minden mérkő­
zését lejátszott#. Fontosabb mérkő­

zés már csak sz SBTC—BSC mér 
kőzés, mely a jövő hónap 14 én 
kerül eldöntésre és tisztázni fo°ja a 
második hely kérdését.

Jövedelmét gyarapítja
Thr-

SÉPlSIlfeII*.- 1

ha tökéletes, szemveszteség nélkül működő
„Gazdasági“ 
cséplőgéppel

dolgozik.
Ékaiaku verölccekkel ellá­
tott tere ődob ! Szétszed­
hető dobkosár! Fordítható 

kosárlócek !

'fV v-': v . .7' ' :
wv-:"V- *'' ' *■'
-vJ'Yv, L . ' .

I \\

w T&fÁ-í t kfWl ■ -}' $$ ■
X -, 1 '}

Legújabb
I4|26 HP I8|32 HP 

26|40 HP 

teljesitöképessógil

amerikai

Kérjen ajánlatot
Első Magyar 

Gazdasági 
Gépgyár Rt.

Budapest 
VI., Véei-út 19.

KertUsU képviselet:

traktor
Felülmúlhatatlan szántási teljesítményi

Salamon Sándor, Baja.

n r v e r é s b ő I
jégszekrények, kerti székek, asz 
talok, sörapar/.toi', kávéházi- 
vendeg'ői és más mindenféle 

üzletberevdezésck állandóan 
nagyon ocsőn

Rosenfeld-nél, 
Budapest, Vili., Népszlnház-a, 31.

1086 szám. 1980.

Bátmonostor (BAcsbodrog vármegye) köz 
ség elöljárósága versenytárgyalást hirdet

A pályázni kívánókat felhívjuk, hogy 
„Ajánlat Bátmonostor községben építendő 
községháza és jegyzőilak építési munkái­
ra" feliratú, pecséttel lezárt borítékba 
helyezett ajánlataikat legkésőbb 1930. évi 
június hó K ik napjának délelőtti 9 órá­
jáig nyújtsák be. A később érkézéit aján­
latokat, nem vesszük figyelembe.

Pályázni nemcsak az összes munkákra,, 
hanem az egyes szakmunkacsoportokra 
és külön külön is lehet.

Ajánlatot csakis a kiadott ajánlati minta 
éa ajánlati ki ltségvetés felhasználásával 
lehet tenni.

Az ajánlati egységárakat nemcsak szá­
mokkal, hanem hetükkel is ki kell Írni,

Az ajánlathoz bánstpénzképen az aján­
lati összeg 9 százalékával egyenlő értékű, 
névre szóló s a pénzügyminiszter ur ál­
tal biztositékképe,-nek elismert hazai 
pénzintézet betétkönyvét, vagy a tőzsdén 
jegyzett értékpapírt kell csatolni. A bá­
natpénz Bátmonostor község pénztárában 
letétbe is helyezhető, ebben az esetben a 
letétnyugta az ajánlathoz csatolandó.

A tervet és költségvetést a baja; m. kir 
államépitészeti hivatalnál a hivatalos óra 
alatt lehet megtekinteni, ugyanott az 
ajánlati mintát, ajánlati költségvetést és 
feltételeket iskolánként 2, összesen 8 pen­
gőért lehet beszerezni.

Az építtető község fenntartja magának 
azt a jogot, hogy az ajánlatok közül az 
ajánlatok összegére való tekintet nélkü 
szabadon válasszon, az összes munkákra 
beadott ajánlatokból egyes munkacsopor­
tokat kikapcsolhasson és az Így elmaradt 
munkák tekintetében szabadon intézked­
hessél esetleg uj versenytárgyalást tart­
hasson.

Az ajánlatokat Bátmonostor községházá ­
nál 1930. évijunius hó 14-én d. e. 10 óra 
kor fogjuk felbontani ahol az ajánlattevők 
vagy megbízottaik jelen lehetnek.

Egyebekben az állami építkezéseknél 
megkívánt általános és részletes feltételek 
és a Közszállitási Szabályzat mértékadók

Az ajánlattevők ajánlataikkal 30 napig 
kötelezettségben maradnak.

Bátmonostor, 1930. május hó 28-án.

Községi jegyző. Községi bíró

V K > 1

Alma, körte, szilva, szőlő
molyok

ellen

M E 1 T O L
arzónporzóazert P. 1.90

OLOMAI^ZÉNÁT
permetezóBzert P. 4.20 kg.-kénti árban 

utánvéttel szállít.
Nemzetközi Borkereskedelmi r.-t. 
Budapest, VIII., Kenyérmező utca 6, 

Kérjen díjtalan ismertetőt.

Közgazdaság,

Ne csökkentsük állatállományunkat.
Az állatállomány nagysága és a 

gardák termelóiitlaga között szoros 
kapcsolat éa Összefüggés vat^, ». 
egészen bizonyos, hogy'1 meisnéf

I
w
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1930. junius l. BAJAI UJSAG

I
szén, i Z I 6 8 B < B8 jo BDTOllOii leqolcsobban beszerezhetők

SZABÓ FERENC bútoráruházában “^l08^08
Telefon: ‘240. - GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240. |
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kis bt) valakinek az állata 1 j nán/a, 
viszonyítva gszdasaga ragysagahor, 
Hnorl kiscpbiK lesmek tcrmeieaá; 
lagai is, mert hz «UatáÜo nány tér 
meli azt a trág,ernenn iseget, amely 
a növények tap áiőanyngO magában 
foglalja, s ennek folytén mennél 
kevesebb trágva jut a termőtalajba, 
annál ro'S'.»tb tesz a termes. Saj­
nosán kv II pedig tap a utalnunk, hogy 
állatállomány u tk -ptdó ai van, s 
nem egv vár negyében ez utóbbi 
évben nagyon ts számottevően ap <d 
meg net; csak a szarvasmarha, de a 
ló- ét juhállomány is. P dg hát ed 
dig se vö t irágy»termetesünk olyan 
bős"g.i8 mint más államok )*n, p . 
Budában, ahol kar. ho'danként és 
évente 75 q istállótrágvét termelt b. 
nálunk elitmen csak q 25 t, ami 
mindjárt megmagyarázz* azt az 
óriási tér náskülönbségst, ame yet 
Dánia és Magyarország muta‘, elő->bi 
17 qt termelt országos álagbin 
kát. ho'danként, mi ped g 8 q i se, 
Annvivd is nagyobb baj a tvagy« 
termelés csökkenése ná u ik, mert a 
hiányzó trágyát, különösen kisgaz­
dáink, műtrágyával sem pótolják.

holott Dánia o termelt nagymennyi­
ségű istállótrágya mellett több mint 
izsz-r annyi műtrágyát is fogyaszt, 
mint mi. Igaz ugyan, hogy gazdáink 
nem j^szántukból apasztják állat­
ai ormányukat, hanem a tu! alacsony 
terményárak miatt nem képesek 
másként ki-dásiik<t f*dezni, csak 
ha állatállományuk egy részét is 
eladják. Meg kell azonban gondoln’, 
hogy az eladásoknak múlhatatlan 
következménye lesz termésük apa­
dása. Ott azonbin, ahol az áhat 
állomány apasztás* elkerülhetetlen, 
legalább is arra keű törekedni, hogy 
a megapidt istáHótrágvát nagyobb 
mennyiségben felhasznált műtrágyá­
val pótolják. N :m keli attól tartani, 
hogy ez egyszerű mü r&gyázás még 
a mai alacsony gabonaárak mellett 
is ne fizetné ki magát, mert a szu 
perfoszfátnak ára még mindig sok 
kai olcsóbb, mint a bu'áé, miért is 
alkalmazása GO 100 százalékos hász 
not ad. A szuperfoszfát mellett csak 
homoktalajokon, vagy olyan kötött 
talajokon kell m'g mésznitrogént is 
adni, amelyek régebben kaptak istái 
lótrágyát.

Szöllösgazdák figyelmébe.
Bajén és a környéken a legutóbbi 

napok fo'y’mán feltűnő mennyiség 
ben lepték el a szőlőket a mo ypi! 
lék, amelyek különösen a zsenge, 
virágzás e'őtt á tó fürtöket lepik el 
és tolják tele pitéikkel. M nthigy a 
mo'yp'Hék kizáróan csak azokbtn a 
szőlőkben észlelh tőr, ahol ezideig 
még nem permeteztek, (jgyemébe 
ajánljuk a szőlősgazdáknak — még 
pedg elsősorban a saját érdekükben 
— hogy idejében, vagyis azonnal 
permetezhessenek szögeikben, nehogy 
a nagv veszede met okozó é ősdiek 
elszaporodjanak és mérhetetlen káro­
kat okozhassanak, esetleg az eg ász 
bortermés gyászos megsemmisülését 
is. A permetezéshez 100 liter vízhez 
15 deka getw ilnfurti zödet, egy 
kiló gálicot és egy kiló meszel kell 
használni, feloldott állapotban, jól 
összekeverve. Ez kitűnő ellenszer a 
veszedelmes rovatok ellen, amelyek 
leginkább és legszívesebben a für'ö 
kön te'epszenek le és végzik puszii 
fásaikat, enné'fogva tehát a f Írtö­
ket kell alaposan és bőségesen meg- 
lecsóim a permetezés sor6n.

HIRDETEM
az „IJstOkÖS“ törv védett
folyékony bőrápoló felülmúlhatatlan jó­
ságát Puhára varázsolja, festi, konzer­
válja. vizhationltja a lószerszámot, csiz­
mát bakkancsot bőrkabátot kocsibóft
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J
Kapható minden Jobb fűszer-, ve»-, 
bórúzlelben é* izljgváriónál Gyártja
Sárkány VetylteraiéK Vállalat
Budapest. VII., Damjanich-utca 28/A

.aplUiatjVonu» U| E -1 <voo*» r. 
fi;. • 6» kleil*1-5-»1»' veseté

DR. MAMUSICH JÓZSEF.

JVÍájas 31-én
szombaton 6, fél 9 órakor

*én

ip fél 4, 6, fél 9-kor 

az Urániában
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DUMAS „ HÁROM TESTŐR " OMU 
'ÁLÁSH1RŰ REGÉNVáNEKD
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Apró hirdetések.
Önkéntes árveres. A bír. kicstór

* Baján Hangasz u 3Í házat f.
év június 7 én d. r, 9 érakor el­
adja. Az áiv.rás a kir. adí h vata n il 
táráik mcg, ho bővebb fe világosi- 
tás is szerrzhető. Az árveres min 
den Nörülmárvek között megtartatilr,

Reűey József oU vaj es sajtmester

Atlila-u 19. (Babocsay ház)
Belvárosi Tejüzeni“-e eaját gyártmányú

szunyogMIó- 

szövet

E sőrcndü ur.-d Jmi teljes tej zárt 
palackokban házhoz szállítva literen 
ként 24 fii ér. E kezé.ci c lra friss 
forralható fölözött tej a kora reggeli 

órákban li erer ként 5 fillér. 
Naponta friss teavaj kg-ként 4 40 P 
Príma tehéntúró . , „ —50 ?
Habtejezin .... 2 50 P

\ iszont eladók, illetőleg nagybani vá 
Sárlók árkedvezményben részesülnek.

Kitűnő

kereseti
kínálkozik agilis, szorgalmas, tévé 
kény úriember számára. Bővebb 
felvilágosítás a kiadóhivatalban 

kapható.

Telefon 280. Alapitís 1895.

Hirdessen a
„BAJAI UJSAG“-i)an!

'*>,? ■ «0 f. % e»*.w % I Ci;

[JA VITAS

Iá

Ejjeliszoígálatottart

legolcsóbb árba n 
ss>ép, modern 
fekete svéd 
gránitból és 

fehér
márványból

BAJAI UJSlG 1930. junius 1.

Építtetők figyelmébe !
A folyamőr árvédelmi laktanya

építésénél haszná t rlványfá*-, pa 
lók, d.szkák, grtnbfflk, irod*i>p''lrf, 
építési anyagok részb n v gy eg se 
tan ju’ányosan elad k.

Az anyagok helyszínen megtekint- 
hcők.

Értekezni jun'us h' 3 *n és 4 én 
a he yszine .

Ételboritók sodronyhálóból B
legyek, muslincák, s ábbogarak, egerek, csigák stb. ellen- ”

22 cm. 24 cm, 28 cm. 30 cm. 32 cm. ovál

WWfcWt

P. 0 70 0 84 090 100 110
IBeszerezhető UTRY-nál.

Legolcsóbban

legyek szonyogok muslincák ellen

P 2-20
Utry Pál Fiai

reggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

május 25- öl junius 1 if.
Lovasy Ödön 

dr Geiringar Janos
gyógyszertára.
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Mely tisztelettel értesítem Baja
e N ö r sí y é 1$ ^ sä c *ii
nagyra becsüli közön-égét, hogy a Gondviselés cimü 
temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és 
koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt 
eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, kogy a Gondviselés temetkezési valla-
lat eddi£ is 8 legszebben és lego'csóbban temetet, 
lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, 
hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem 
csuk Kivitelben de árakban is kiérdemelje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállitást 
a legolcsóbb arban, kedvez ö fizetési feltételek mellett is.

Becses pártfogásért esedez a
GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnaid utca 2, a Belvárosi plébániával szembe.

eH

gyorsan

Keresünk megvételre 
használt de jó

Wert liei ni
SINGER VARRÓGÉP

Erzsébet király-nó utca 10.

Cím Uj Élet nyomda r.t

s i ■* k o V e k I

Hl a tavasz

Pontos kiszol­
gálás, kedves- 

méttyes árban, 
nagy

válasatékban
kapható

SZTIPICH BÉI.A
kőfaragó sirkóraktára

Baján, Arany János-u. 6. az. uj postaépülettel szemben és 

Vaskuton, Temetö-u. 77. sz. Saját házban.

és Önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztán­
tartásához, lakása takarításához, bútorai ápolásához, 
ruhamosáshoz és egyéb házi teendőihez a modern 

e technika állal gyártott, kipróbált és bevált

tisztító-szerekre, anyagólra, eszközökre:
FESTÉK minden célra.

Olaj- es zománei estekek minden színben, 
Lakkok, linóleum, és borostyán. 

Brúnóim, terpentin, szagtalan vaslakk.
uT^rf ang0J cs ónak festékek és lakkok. 
BUluK- es bóríestékek minden színben.

Kefe, seprő és ecsetáruk, meszelek. 
Badlobeeresztő- es tényesitő- szerek, viaszok, 
raszták, íemtisztitók, szivacs, szarvasbőr.

Amerikai légy ölő- és rovarirtőszerek 
* , fertőtlenítők.

Kátrány, carbolíneum, biber, creolin, 
Olajok és vegyitermékek, savak stb.

Ezeket Ön szakszerű használati utasítás mellett

a legolcsóbb árakon
szerezheti be

Sánczos Srnő szaüüzteté€en
BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. szám.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefon 85 sz alatt) 
szükségletét, pontosan házhoz szállítom, - Ne késlekedjék 
bevásárlásával, On szereti a tisztaságot, mert az 

egészséget és örömet ad.

gaz Baján*................ .... ..." " ...... ..................... ..............


